
 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ, МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ФІНАНСІВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА МАГІСТРА 

 

РОЗВИТОК УПРАВЛІНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПІДПРИЄМСТВА В 

УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 

 

 

 Виконавець: здобувач другого рівня вищої 

освіти, групи м2МН-з 

 Галузь знань 07 Управління та 

адміністрування 

 Спеціальність 073 Менеджмент 

 Освітньо-професійна програма: 

«Менеджмент» 

 ЛОЛА Віталій Віталійович 

 Керівник: к.е.н., доц. ТОКАРЕНКО Олена 

Іванівна 

  

  

 

  

  

  

  

Запоріжжя – 2024 
 



2 

ЗМІСТ 

 

 

ЗАВДАННЯ  НА КВАЛІФІКАЦІЙНУ РОБОТУ2 

ВСТУП 7 

РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

ЕКОНОМІКИ 11 

1.1 Поняття, зміст управлінських технологій  11 

1.2. Сутність, особливості діджиталізації 20 

1.3. Управлінські технології  на основі діджиталізації 27 

 Висновки до розділу 1 35 

РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ 37 

2.1. Сучасні тенденції діджиталізації економіки 37 

2.2. Основні організаційно-економічні характеристики ПрАТ "Завод 

агротехнічних машин" 43 

2.3. Оцінка управлінських технологій ПрАТ "Завод агротехнічних 

машин” 50 

 Висновки до розділу 2 62 

РОЗДІЛ 3. ШЛЯХИ РОЗВИТКУ УПРАВЛІНСЬКИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ  65 

3.1 Модель розвитку управлінських технологій на основі діджиталізації 

процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин" 65 

3.2. Проєкти з розвитку управлінських технологій на основі 

діджиталізації процесів ПрАТ “Завод агротехнічних машин” 73 

 Висновки до розділу 3 81 

ВИСНОВКИ 84 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ 92 

  



 
 

ВСТУП 

 

 

В сучасних умовах господарювання глобалізація вимагає ефективної 

інтеграції бізнесу, якої можна досягти лише за допомогою цифрових 

процесів і інструментів для співпраці. Діджиталізація та інновації, які вона 

стимулює, змінюють організації, установи та суспільство в цілому Якщо 

говорити про організації, то зміни відбуваються у структурах та їхньому 

безпосередньому бізнес-середовищі, прискорюючи старіння поточної бізнес-

моделі. Цифрові технології відіграють центральну роль у створенні та 

зміцненні збоїв, які відбуваються в суспільстві та на рівнях 

промисловості [26]. Зіткнувшись із цими порушеннями, організації 

розробляють стратегічні відповіді та використовують цифрові технології, 

щоб змінити способи створення цінності, яким вони раніше довіряли для 

збереження конкурентоспроможності. Для цього потрібні структурні зміни та 

подолання перешкод для цифрової трансформації.  

Особливості, сутність, елементи, класифікації упралінських технологій 

вивчали вчені Бабчинська О., Василенко В., Галяс Т., Євсейцева О., Луцька 

Т., Поліщук В., Федоренко В. та ін. Питання, пов’язані з поширенням та 

розвитком процесів діджиталізації бізнесу, різних сфер людської діяльної 

вивчалися зарубіжними та вітчизняними вченими, серед яких:Голюк В., 

Горобець Н., Дергачова В., Колешня Я., Лапін А.,  Красномовець П.,Оленюк 

Д., Annarelli, A., Battistella, C., Aström J, Bianchi, M., Croce, A., Reim W., Yoo 

WS та інші. 

Але залишається багато питань щодо наслідків цих можливостей і 

щодо стратегічних факторів, необхідних для розвитку управлінських 

технологій в умовахдіджиталізації бізнесу. Ця недостатньо досліджена сфера 

менеджменту потребує подальших досліджень. Не до кінця з’ясованою 

залишається природа можливостей, які визначають ефективність 

управлінських технологій на основі діджиталізації. 



 
 

Мета даної кваліфікаційної роботи – визначити теоретичні засади та 

сформувати практичні рекомендації щодо розвитку управлінських технологій 

підприємства в умовах діджиталізації економіки. 

Об’єктом дослідження є процеси управління підприємствами, 

управлінські технології та процеси діджиталізації бізнес-процесів 

підприємств. 

Предметом дослідження є інструменти, методи, підходи до розвитку 

управлінських технологій підприємства  в мовах діджиталізації економіки. 

Відповідно до мети роботи сформульовані наступні завдання 

дослідження:   

дослідити поняття, зміст управлінських технологій; 

вивчити сутність, особливості діджиталізації; 

дослідити особливості управлінських технологій  на основі 

діджиталізації; 

з’ясувати сучасні тенденції діджиталізації економіки; 

вивчити основні організаційно-економічні характеристики ПрАТ 

"Завод агротехнічних машин"; 

провести оцінювання управлінських технологій ПрАТ "Завод 

агротехнічних машин"; 

розробити модель розвитку управлінських технологій  на основі 

діджиталізації процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин"; 

описати проєкти з розвитку управлінських технологій на основі 

діджиталізації процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети та розв’язання 

визначених завдань було використано загальнонауковіметодианалізу та 

синтезу, систематизації, порівняння; спеціальні методи економічного аналізу, 

експертний методи,метод Харрінгтона– для оцінювання рівня управлінських 

технологій ПрАТ "Завод агротехнічних машин. 

Практична значущість одержаних результатів полягає у наступному: 



 
 

- розроблено модель розвитку управлінських технологійна основі 

діджиталізації процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин", яка передбачає 

реалізацію низки етапів у застосуванні інформаційних технологій при 

управлінні ПрАТ "Завод агротехнічних машин"; Практичне зазначена 

зазначеної моделі визначається тим, що вона може допомогти керівництву 

підприємства визначити елементи інформаційних технологій, які потрібні 

для покращення проблемних або пріоритетних бізнес-процесів; 

- визначено основнізадачірозвитку управлінських технологійна основі 

діджиталізації процесівПрАТ "Завод агротехнічних машин"; 

- розроблено пропозиції щодо реалізації проєктів з розвитку 

управлінських технологій на основі діджиталізації процесів досліджуваного 

підприємства шляхом облаштування робочого середовища, яке дозволить 

забезпечити належні умови для набуття персоналом нових навичок, розвитку 

комунікативних здібностей, покращенню координації між різними 

підрозділами та дільницями, підвищенню якості управлінських рішень тощо; 

- визначено індикатори ефективності реалізації проєкту, розподілені на 

4 періоди. 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці вітчизняних та 

іноземних вчених з проблем розвитку управлінських технологій на основі 

діджитал-технологій, матеріали конференцій, джерела Інтернет-ресурсів, 

статистичні дані, інформація бухгалтерської звітності ПрАТ "Завод 

агротехнічних машин" за період 2019-2023 років. 

Апробація результатів роботи. Результатами проведеного дослідження 

оприлюднено на Всеукраїнській науково-практичній інтернет-

конференції“Сучасна управлінська наука в цифровому суспільстві” 

(12.12.2024 р., БДПУ) (Токаренко О.І., Лола В.В. Сучасні тенденції 

діджиталізації економіки. Зб.доповідей на Всеукраїнській науково-

практичній інтернет-конференції “Сучасна управлінська наука в цифровому 

суспільстві” 12.12.2024. БДПУ, 2024) та опубліковано у фаховому виданні 

(Токаренко О. І., Леміш К. М., Лола В. В. Сутність та чинники 



 
 

трансформаційних процесів в організаціях в умовах діджиталізації. 

Економіка та суспільство. 2024. № 68. URL: 

https://economyandsociety.in.ua/index.php/journal/article/view/4909 DOI: 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2024-68-51). 

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна  робота містить вступ, три 

розділи, висновки, список використаної літератури. Повний обсяг роботи – 

96сторінки, включаючи 13 таблиць, 11 рисунків, 5 формул. Список 

використаних джерел (48 найменувань) – 7 сторінок. 
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При дослідженні сутності, змісту поняття «управлінські технології» 

з’ясовано, що термін «технології» традиційно асоціюється з технікою, 

промисловим виробництвом, а також з інформаційними технологіями та 

пов’язується з комплексом наукових та інженерних знань, які втілюються у 

вигляді засобів праці, способів праці на факторів виробництва у їхньому 

поєднанні та різноманітності, необхідних для створення продукції. 

Відповідно, управлінські технології пов’язують з «технологізацією» 

управління, представленням управлінського процесу як сукупності операцій 

та процедур, виконання яких чітко регламентоване, стандартизоване. 

Виділено низку ознак, характерних саме для управлінських технологій, 

таких як динамізм, конкретність, матеріальна обумовленість, логічність. 

У загальному розумінні управлінські технології – це сукупність 

методів, процесів управління, способів управлінської діяльності, науково 

описаних та обґрунтованих управлінських рішень. 

Розглянуто класифікацію технологій цільового управління, визначено 

їхні пріоритети. Визначено, що технологія цільового управління має 

доповнюватися технологією процесного управління, яка обирається з 

наступних: технології управління за результатами; технології управління на 

основі керування потребами та інтересами; технології управління  

опосередковано через постійні перевірки і вказівки; технології управління у 

спеціальних або виключних ситуаціях; технології управління із залученням 

"штучного інтелекту"; технології управління шляхом активізації діяльності 

персоналу.  

При розгляді сутності та особливостей діджиталізації встановлено, що 

В науковій літературі зустрічаються поняття «діджиталізація» 

(“digitalization”) або «цифровізація» та оцифровування(“digitation”) які мають 

різні значення.Оцифровування – процес перетворення інформації з 



 
 

аналогової форми в цифрову без зміни вихідного процесу. Оцифровування - 

технічний процес кодування аналогічної інформації в цифровому форматі, 

який означає, що оцифрований вміст є програмованим, відстежуваним. 

Цифрові трансформації в організаціях відбуваються під впливом низки 

чинників зовнішнього середовища та характеристик країни, галузі або 

споживачів. Ці характеристики включають правові умови та 

інфраструктурукраїни, її законодавчу базу та рівень втручання держави в 

соціально-економічні процеси, а також динаміку галузі внаслідок 

технологічних змін.  

Розглянуто різновиди технологій діджиталізації у виробничій сфері, а 

також конкретні технології, які запроваджуються в бізнесі, в залежності від 

інтегрованості до ланцюга вартості. 

Серед основних напрямків розвитку управлінських технологій на 

основі діджиталізації розглядаються такі: 

- управління бізнес-процесами підприємства на основі електронного 

документообігу; 

- розвиток інформаційних процесів підприємства на основі хмарних 

технологій; 

- удосконалення облікових процесів на основі використання 

технологій blockchain та доступних інструментів штучного інтелекту; 

- удосконалення процесів прийняття рішень на основі роботи з 

BigDataта Інтернет речей. 

Розглянуто здібності (можливості), які потрібні для успішної реалізації 

механізму діджиталізації в системі менеджменту підприємства, до яких 

віднесено: розвиток здібностей, пов'язаних із управлінням цифровими 

активами (лідерські здібності);розвиток можливостей, спрямованих на 

управління організаційними факторами; розвиток експериментальних 

здібностей. 

Формування сучасних тенденцій діджиталізації економіки України 

відбувається у мовах макроекономічної нестабільності всередині країни, а 



 
 

також під впливом європейських та загальносвітових тенденцій в сфері 

розвитку діджитал-технологій. З метою забезпечення відповідності 

пріоритетам Європейського союзу в сфері цифрових технологій Кабінетом 

Міністрів України затверджено індикатори Індексу цифрової економіки та 

суспільства (The Digital Economy and Society Index - DESI), який 

розраховується в країнах ЄС з 2014 року, узагальнюючи показники цифрової 

активності країн – членів ЄС, а також відстежуючи їхній прогрес в цій сфері. 

Відповідно до європейського досвіду, великі підприємства частіше 

впроваджують нові технології, а малий та середній бізнес використовує 

можливості електронної комерції лише в обмеженій мірі. 

Оцінювання управлінських технологій та визначення шляхів їхнього 

удосконалення на основі діджиталізації здійснено на прикладі Приватного 

акціонерного товариства "Завод агротехнічних машин", який здіснює свою 

діяльність у місті Запоріжжя. 

Основними видами діяльності Товариства відповідно до його Статуту є 

28.30 Виробництво машин і устаткування для сільського та лісового 

господарства; 25.62 Механічне оброблення металевих виробів; 68.20 Надання 

в оренду й експлуатацію власного чи орендованого нерухомого майна. 

Особливістю даного підприємства є те, що до 2021 року основними 

видами діяльності були 28.30 та 25.62, тобто підприємство здійснювало 

виробничу діяльність. У 2021 році відбулися організаційні зміни, в результаті 

основним видом діяльності стало надання в оренду власного нерухомого 

майна, тобто виробничих приміщень підприємства. В той же час у своїх 

планах Товариство зазначає, що націлене на відновлення своєї діяльності в 

повному обсязі, збереження наявних основних фондів та кваліфікованих 

працівників. 

Серед слабких сторін, які впливають негативно на діяльність 

Товариства, можна визначити недоліки в описі характеристик системи 

внутрішнього контролю та управління ризиками Товариства, адже відсутній 

навіть спеціальний документ, в якому були б описані ризики. Прийняття 



 
 

рішень щодо мінімізації ризиків відбувається, виходячи з власного досвіду та 

наявних ресурсів.  

Недоліки в системі управління, їх негативний вплив на діяльність 

досліджуваного підприємства, підсилюються зовнішніми негативними 

чинниками. Так, в умовах війни аграрне виробництво в більшості випадків 

стає збитковим вже третій рік поспіль, хоча рівень збитковості відрізняється 

на сьогодні регіонально. В таких умовах дрібні та середні фермери не 

зможуть продовжувати свою виробничу діяльність. Крім того, у 

прикордонних областях є проблема з кадрами, відчувається брак молодих 

людей чоловічої статі. Такі тенденції в сукупності можуть суттєво змінити 

структуру сільськогосподарського виробництва, що прямо вплине на 

підприємства – виробників техніки для потреб сільського господарства 

Оцінювання управлінських технологій ПрАТ "Завод агротехнічних 

машин" здійснено на основі методу Харрінгтона, який ґрунтується на ідеї 

перетворення натуральних значень на безвимірну шкалу переваг (бажаності). 

Для реалізації зазначеного методу розраховано відповідні критеріальні 

показники оцінювання рівня управлінських технологій ПрАТ «АГРОМАШ» 

за 2019-2023 рр. Здійснене експертне оцінювання отриманих за результатами 

розрахунків значень критеріїв, яких було включено витрати на 1 грн. 

виробленої продукції, показник фондовіддачі, коефіцієнт придатності 

основних фондів, матеріаловіддачі, темпи приросту продуктивності праці та 

середньої заробітної плати.На основі отриманих даних проводене попарне 

ранжування критеріїв, з виставленням коефіцієнтів за критеріями 0,5, 1 та 

1,5. Складено квадрату матрицю та розраховано вагомість кожного 

параметру, за результатами чого розраховано узагальнюючий показник 

бажаності з використанням способу геометричного усереднення. 

Отримане значення коефіцієнту бажаності в розмірі 0,97, що означає 

дуже добрий рівень, відповідає тій специфічній ситуації, до якої було 

здійснено розрахунок для досліджуваного підприємства. Адже, маючи 

збитки в 2019 р., підприємство здійснило низку реорганізаційних заходів, 



 
 

згорнуло виробництво як основний вид діяльності та переорієнтувалося на 

отримання доходу та прибутку за рахунок передачі в оренду свого майна. Це 

забезпечило покращення досліджених критеріїв, за якими здійснювався 

розрахунок узагальнюючої функції бажаності. В поточних умовах технології 

управління, які застосовувалися керівництвом, забезпечили виживання 

підприємства та його прибуткову діяльність. 

Наведені розрахунки стосуються окремих елементів, пов’язаних із 

впливом управлінських технологій, а саме - кількісних характеристик 

фінансово-економічних аспектів діяльності підприємства. Однак за 

наведеною методикою можливо здійснювати оцінювання й інших складових 

системи управління та результатів управлінської діяльності, які виступають 

як якісні характеристики, ті, які неможливо виміряти. 

Оскільки ефективність управлінських технологій значною мірою 

обумовлюється якістю інформаційного забезпечення, у зв’язку з цим 

досліджено функції, складові інформаційного забезпечення в 

ПрАТ «АГРОМАШ». Проведено аналіз інформаційного забезпечення 

управлінської діяльності в розрізі основних процесів управління 

ПрАТ «АГРОМАШ» на основі процесного підходу. 

необхідне інформаційне забезпечення управлінської діяльності в 

ПрАТ «АГРОМАШ»складається не тільки з нормативно-правових актів, 

внутрішнього документообігу, а й іншої внутрішньої інформації – про робоче 

середовище, результати попередніх аналізів, а також  інформації зовнішньої, 

пов’язаної із споживачами, постачальниками ресурсів, зовнішніми аудитами, 

тощо. 

Основні проблеми, пов’язані з інформаційним забезпеченням 

управлінської діяльності в ПрАТ «АГРОМАШ» можна виділити такі: 

- відсутня корпоративна мережа, корпоративна пошта; 

- не створено та не впроваджено систему електронного документообігу 

Товариства; 



 
 

- немає загальнодоступного банку документів з відповідними правами 

доступу для кожного працівника Товариства; 

- локальна мережа охоплює лише відділи бухгалтерського обліку; 

- всі інформаційні технології Товариства знаходяться в стадії розвитку.  

При цьому втрачається час і ефективність управління Товариством. 

 Якщо зважати на плани підприємства щодо активного використання 

власного майна для створення продукції, то необхідно вже на теперішньому 

етапі його функціонування розробляти відповідні плани, які допоможуть в 

майбутньому забезпечити прибуткову виробничу діяльність. 

Для покращення рівня управлінських технологій ПрАТ "Завод 

агротехнічних машин" з урахуванням перспективних планів щодо 

відновлення виробничої діяльності як основного виду економічної діяльності 

досліджуваного підприємства,запропоновано реалізувати низку заходів, 

спрямованих на розвиток системи інформаційного забезпечення: 

1. Створення і підтримкаефективностіінформаційноїсистеми. Для 

цьогонеобхіднедотримання низки рекомендацій 

2. Підвищення майстерності та творчості в здійсненні  міжособистісних 

комунікацій (створення сприятливого психологічного клімату в організації); 

3. Спрямування працівників використовувати надійні, перевірені 

джерела інформації. 

4. Наявність стійкого зворотного зв'язку. 

Розроблено модель розвитку управлінських технологійна основі 

діджиталізації процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин", яка передбачає 

реалізацію низки етапів у застосуванні інформаційних технологій при 

управлінні ПрАТ "Завод агротехнічних машин": 

розробка політик і процедур; 

реалізація завдань в сфері управління; 

моніторинг системи управління; 

документування процесів управління; 

взаємодія із споживачами, партнерами; 



 
 

документування процесів взаємодії із споживачами, партнерами; 

комплексне управління бізнес-процесами; 

внутрішній контроль якості продукції та бізнес-процесів; 

встановлення відповідності якості послуг та бізнес-процесів 

встановленим вимогам; 

коригування виявлених відхилень; 

навчання персоналу, розвиток менеджменту знань; 

використання спеціальних статистичних методів обробки та аналізу 

даних. 

Практичне зазначена зазначеної моделі визначається тим, що вона 

може допомогти керівництву підприємства визначити елементи 

інформаційних технологій, які потрібні для покращення проблемних або 

пріоритетних бізнес-процесів. 

Визначено основнізадачірозвитку управлінських технологійна основі 

діджиталізації процесів ПрАТ "Завод агротехнічних машин". 

Розроблено пропозиції щодо реалізації проєктів з розвитку 

управлінських технологій на основі діджиталізації процесів досліджуваного 

підприємства шляхом облаштування робочого середовища, яке дозволить 

забезпечити належні умови для набуття персоналом нових навичок, розвитку 

комунікативних здібностей, покращенню координації між різними 

підрозділами та дільницями, підвищенню якості управлінських рішень тощо. 

Він цілком відповідає виміру «Людський капітал» в складі європейського 

Індексу цифрової економіки та суспільства, а саме, індикатору 1b3 

«Підприємства, що забезпечують навчання інформаційним та комп’ютерним 

технологіям». 

Визначено індикатори ефективності реалізації зазначеного проєкту, 

розподілені на 4 періоди. 

Другий запропонований варіант проєкту пов’язаний з процесами 

цифровізації комунікацій всередині досліджуваного підприємства   ПрАТ 

"Завод агротехнічних машин". Це необхідне, оскільки підприємство має 



 
 

виробничі підрозділи та дільниці, які віддалено розташовані від 

адміністрації, органів управління і оперативне управління потребує швидких 

комунікацій. Розглянуто приклади можливих рішень підключення до мережі 

Інтернет, визначено їх можливості та переваги, а також джерела 

фінансування. 
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